

Виноваты снегопады?

Обильные снегопады в первые дни нового года не лучшим образом сказались на состоянии дорожного полотна. Особенно это почувствовали на себе автомобилисты, но и пешеходы были вынуждены пробираться в магазины и по своим делам через снежные заносы. Возмущению и тех, и других не было предела, судя по обращениям в редакцию. Естественно, были и попытки найти виновного. Одна читательница так и начала разговор утром 5 января: «Он где — празднует, отдыхает до сих пор или вообще на курорте? Почему в городе такое безобразие с дорогами и тротуарами!» Он — это, по ее словам, — наш мэр. Где был и чем занимался глава города — мы не знаем, но как заверяют сотрудники коммунальных служб, они и в праздничные дни трудились на благо благоустройства Лесного. Так, было организовано дежурство работников Комбината благоустройства и Комитета ЖКХ с выводом снегоуборочной техники с пяти утра, чтобы очистить проезжую часть для проезда автобусов и другого транспорта. Для этого были задействованы дополнительные единицы снегоуборочной техники. Конечно, коммунальщики признают, что состояние дорог в эти дни было не самым лучшим, но заверяют, что они в непрерывном и оперативном режиме готовы продолжать работу по расчистке города от снежных завалов.

Но для этого необходимо, чтобы горожане-автомобилисты помогли им. Каким образом? Да просто не оставляли свои транспортные средства на проезжей части улиц и дворов, чтобы не мешать работе снегоуборочной техники.

Надеемся, что коммунальщики и их техника не подведут, и горожанам не придется до конца зимы бороться с гололедом и колеями на дорогах, а также перебираться через непролазные сугробы.

Н. ЕЖОВА.

Коротко: Лесной

В честь юбилея Победы

30 декабря глава городского округа «Город Лесной» Сергей Щекалев вручил ключи от однокомнатной благоустроенной квартиры в новом доме по Коммунистическому проспекту, 6 участнику Великой Отечественной войны Николаю Егоровичу Авдееву. Таким образом, в городе завершена реализация Указа Президента России «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». В 2009 году в Лесном обеспечены благоустроенным жильем три вдовы ветеранов Великой Отечественной и один солдат бригады.

А 11 января на заседании правительства Свердловской области принято решение о единовременной денежной выплате ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны в связи с 65-летием Великой Победы над фашизмом. Ветераны и инвалиды войны получат ко Дню Победы по 1 тысяче рублей, труженики тыла и другие категории льготников, имеющие отношение к Великой Отечественной войне, — по 500 рублей. К деньгам от областных властей добавятся юбилейные выплаты, предусмотренные в федеральном бюджете. Это 5 тысяч рублей для участников войны и 1 тысяча для тружеников тыла и равных им категорий граждан. Кроме того, ветераны смогут бесплатно перемещаться по стране в период с 1 по 10 мая.

Сменились номера телефонов

В Специальном управлении федеральной противопожарной службы МЧС России в г. Лесном произошла смена телефонных номеров.

Начальник СУ ФПС № 6 МЧС России: 3-81-01, 5-00-01; секретарь: 3-70-71, 3-06-10 (факс). Начальник ОГПН: 5-01-01; замначальника ОГПН: 3-85-78. Начальник ЦОД: 3-72-50. Отдел кадров: 3-78-88, 3-81-23. ОГПН: 3-78-63, 3-76-39. Группа дознания: 3-86-08.

Иски дворников удовлетворены

11 января закончилось судебное разбирательство по иску дворников МУП КБЛ о перерасчете и взыскании недоуплаты заработной платы, начиная с 1 сентября 2009 года. Исковые требования истцов — 21 человека — были полностью удовлетворены. В ходе судебного разбирательства эти требования были поддержаны прокуратурой г. Лесного — старшим помощником прокурора Юлией Булдаковой.

Соб. инф.

Новости культуры

«Успех года-2009»

Главная городская церемония — чествования людей и коллективов, добившихся в прошедшем году значительных успехов и побед — «Успех года-2009» пройдет нынче 15 и 16 января (детская и взрослая соответственно).

В оргкомитет подано множество заявок от соискателей, в результате тщательного и вдумчивого отбора решено: лауреатами главной городской премии станут около 80 взрослых (на самом деле — намного больше, потому что есть индивидуальные победители и целые трудовые коллективы) и более 40 детей.

Номинации, в основном, традиционные: «Наука и производство», «Строительство», «Медицина» и другие. Но есть и новая номинация, ее можно условно обозначить как «Общественно-значимые проекты и явления».

У детей все номинации традиционны: «Образование», «Культура», «Спорт».

Приятно отметить, что, несмотря на то, что 2009 год войдет в историю как «кризисный», не скудеет Лесной талантами, и людей, славивших его на российском и международном уровнях, по-прежнему немало.

Татьяна САИТОВА.

Каникулы закончились!

Коллектив общества «Якташлар», дружно и весело встретив Новый год, каникулы закончил быстро и уже 9 января продолжил свою работу. В этот день в школу по обучению чтению Корана в СКДЦ «Современник» пришли слушатели. Ведь для каждого ученика вновь прочитанное слово на арабском языке доставляет радость открытия Корана.

При Центральной городской библиотеке имени Бажова слушатели воскресной школы продолжили учиться родному языку, правильному произношению татарских звуков. Они читают тексты, ведут диалоги друг с другом на разные темы, обсуждают телепередачи. Занятия проводятся каждое воскресенье в 11 часов (а не в 10, как раньше).

Праздник встречи Нового года на родном языке выявил множество талантов среди молодежи: певцов, танцоров, чтецов. Мы рады этому и ждем, что ряды участников самодеятельности пополнятся. Встреча состоится 14 января в 18 часов в новом фойе СКДЦ «Современник».

Национальные школы ждут новых учеников, а коллективы самодеятельности — новых участников.

Леля ЧУРАШЕВА, член общества «Якташлар».

О ходе выдвижения кандидатов, списков кандидатов

Уважаемые избиратели! Продолжается этап выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов на выборах депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области и выборах главы городского округа «Город Лесной».

По состоянию на 11 января 2010 года на выборах депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области три избирательных объединения провели конференции по выдвижению списков кандидатов и представили необходимые документы в Избирательную комиссию Свердловской области.

Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО» представило список кандидатов из 18 человек, 7 из которых не являются членами политической партии. Областную часть списка возглавляет Сергей Юрьевич Рявкин, 1976 года рождения, президент закрытого акционерного общества «ДЭНАС МС». Кушвинскую террито-

риальную группу возглавляет Владимир Сергеевич Жданов, 1975 года рождения, индивидуальный предприниматель.

Свердловское региональное отделение ЛДПР выдвинуло полный список, т.е. 45 кандидатов, 8 из которых не являются членами партии. Областную часть списка возглавил Владимир Вольфович Жиринковский, депутат Государственной Думы ФС РФ, заместитель Председателя Государственной Думы ФС РФ. В Кушвинскую территориальную группу вошли Владимир Павлович Таскаев, 1962 г.р., депутат Государственной Думы ФС РФ; Александр Георгиевич Маврин, 1946 г.р., Федеральное Собрание Российской Федерации, помощник депутата Государственной Думы; Виктор Федорович Мельник, 1961 г.р., ГУ «Лесной ЦЗ», директор.

Свердловское региональное отделение РОДП «ЯБЛОКО» выдвинуло список из 24 кандидатов, 13 из которых не являются членами партии. Областная

часть списка состоит из двух кандидатов и возглавил ее Максим Анатольевич Петлин, 1973 г.р., председатель Свердловского регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО». Кушвинскую территориальную группу возглавила Ирина Ивановна Лимонова, 1959 г.р., индивидуальный предприниматель.

Избирательной комиссией Свердловской области началась проверка сведений, представленных избирательными объединениями по соответствию представленных документов требованиям законодательства о выборах.

На выборах главы городского округа по состоянию на 11 января 2010 года выдвинутых кандидатов нет. Напоминаем, что представление документов на выдвижение заканчивается 27 января 2010 года.

График работы Лесной ТИК по приему документов в рабочие дни с 14 до 18 часов.

Елена ТЮГАЕВА, председатель Лесной ТИК.

Выборы-2010

Возможны ли у нас честные выборы?

Выборы депутатов Областной Думы и местного главы не за горами. Сейчас партии утрясают списки кандидатов, а в Лесном гадают, кто выдвинется на главу городского округа. Интерес крепчает с каждым днем, однако вместе с тем также настойчиво и тревожно звучит вопрос: а будут ли выборы честными?

Практика выборов последнего времени все чаще отвечает на этот вопрос: нет. По стране валом идет информация о фактах фальсификации результатов выборов, давлении на население, коррупции в ходе голосования и т.д. Наверное, многие читатели помнят, как прогремел в этом контексте г. Мегион, где были обнаружены все мыслимые и немыслимые нарушения избирательного процесса в октябре 2009 года: и принудительное предварительное голосование, и давление на работников градообразующего предприятия под страхом увольнения, и грубое нарушение предвыборной агитации, и грязные технологии в отношении альтернативного «нефтяному королю» кандидата... А уж о подтасовке результатов и говорить нечего. Кстати, этот момент заслуживает самого пристального внимания...

Подтасовка результатов — это тонкая штука. Дело в том, что есть технология, применение которой ставит на грань краха всю избирательную систему в целом. Нечестная сила этой методики в том, что ее практически нельзя проследить. Речь идет о вбросе бюллетеней с нужной фамилией кандидата.

Но когда именно происходит этот самый вброс, да так, чтобы все сошло в тютельку, без сучка и задоринки?

Сценарий аферы элегантен и прост. Есть человек — некий подкупленный член избирательной комиссии, имеющий список жителей, которые практически никогда не голосуют. И есть группа «актеров» — человек 20. Разработана система условных знаков — например, паспорт человека с условной фамилией «Правдин».

В день голосования к подкупленному члену избирательной комиссии подходит молодой человек (из числа тех 20 «актеров») и предъявляет паспорт-символ с условной фамилией «Правдин». Подкупленный член ИК, видя этот паспорт, который соответствует правилам игры, выдает молодому человеку бюллетень того избирателя, который НИКОГДА не ходит на выборы. Напротив этой фамилии в списках избирателей «актер» расписывается любой закорючкой, идет в кабинку для голосования, ставит галочку за нужного кандидата и уходит с избирательного участка. Все чисто!

То есть манипуляция происходит не в кабинке для голосования, как наивно по-



лагает большинство правдоискателей, и даже не «подсовываем» некой стопочке бюллетеней в общую кучку при подсчете голосов после закрытия участков. Нет, политическая история вернется по схеме, которую нельзя уловить. И делает ее купленный член избирательной комиссии, который выдает бюллетени «никогда не голосующих душ» — голосующим «актерам».

А как же наблюдатели? — спросите вы. Да никак. Они контролируют совершенно не ту часть предвыборного процесса. Наблюдатели смотрят, сколько бюллетеней получает один избиратель, голосует ли в кабинке, не пытается ли вынести или сфотографировать бюллетень или положить вместо одного бюллетеня в урну для голосования несколько. Да, после закрытия участков наблюдатели присутствуют при подсчете. Но это совершенно бессмысленное мероприятие: все уже сделано раньше. Нужные бюллетени уже в урнах. При подсчете их действительно нужно просто посчитать.

Какой из этого вывод? Совсем не тот, будто нам хочется оскорбить кого-то из членов избирательной комиссии на месте! А тот, что все эти грязные схемы стали возможными благодаря пассивности граждан, предпочитающих на выборы не ходить.

Что делать, чтобы парализовать действие этой схемы? Нужно УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО ИЗБИРАТЕЛЕЙ, чтобы показать «разумную» явку. Разумная явка — уверенные результаты — честные выборы. Логика проста.

Эта ситуация к размышлению. А что думают наши горожане по поводу того, возможны ли честные выборы в Лесном?

Елена Александровна, 43 года: — Что вы называете честными выборами? На нас постоянно давят, а поскольку мы живем в маленьком городе, податься некуда, мы выполняем чужую волю. Я говорю о давлении начальства того предприятия, на котором работаю. Знаю, что по-

добное происходило во все годы голосований на всех предприятиях города. Конечно, каждый из нас боится потерять место, люди запуганы, хотя фактически проверить, за кого они поставили галочку в бюллетене, думаю, невозможно. Но этот страх — быть пойманным и наказанным — сидит в нас глубоко, и мы пасуем и подчиняемся давлению. Поэтому — нет, честных выборов быть не может, пока существует давление, пока есть этот пресловутый административный ресурс. И будущие выборы будут такими же.

Евгений, 35 лет: — Все относительно. Честными выборы считают те, чей кандидат победил. А чей проиграл — говорят, что результаты голосования сфальсифицированы. Хотя, знаете, очень странно, что все время наверху оказывается «Единая Россия», которая уже и оскомину набила, и раздражает, и рейтинг теряет, а все равно набирает больше всех баллов. Не может такого быть честным путем.

Владимир Николаевич, пенсионер: — О чем вы говорите! Выборы вообще — одна сплошная фикция. Власть просто договариваются друг с другом, кто кому на каких постах выигрывает, и разыгрывают партию так, как нужно им. От нас ничего не зависит. Взять нынешнего мэра: сегодня народ им крайне недоволен, но если он будет угоден верхам — области, партии, Росатому, еще кому-нибудь, его партию разыграют как по нотам, несмотря на его рейтинг ниже плинтуса.

Валентин, 28 лет: — Не уверен, что возможны. Если бы у нас выборы были честными, мы никогда не увидели бы у власти тех, против кого голосовали.

Итак, основных тенденций — две: во-первых, люди боятся давления сверху, вторых, считают, что и без них все уже решено. Очень плохой симптом. Неверие граждан в возможность влияния на ситуацию, в возможность проведения честных выборов — это уже диагноз. Как осложнение — явная пассивность горожан, игнорирование голосования. А что бывает с бюллетенями тех граждан, кто НИКОГДА не ходит на выборы, я только что объяснила...

Выборы в марте обещают быть непростыми, острыми, но интересными. Думаю, каждому горожанину нужно сказать свое слово. Тем более, есть достоверная информация, что в Лесном готовится Соглашение о честных выборах, которое, надо надеяться, подпишут представители политических партий и общественных организаций, средств массовой информации, коммерческих предприятий, должностные лица и кандидаты, простые граждане города.

Вера НАРОДНАЯ.

РКЦ сообщает

Льгота на оплату жилья собственникам не предусмотрена

Вниманию инвалидов по общему заболеванию I, II, III групп и семей, имеющих детей-инвалидов до 18 лет, собственников жилья.

Произошли изменения в Целевой программе дополнительных мер социальной поддержки населения городского округа «Город Лесной» на 2010 год, утвержденной решением Думы городского округа «Город Лесной» от 30.09.2009 года № 176:

На основании Федерального Закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» № 181 от 24.11.1995 г. статья 17 «Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50% на оплату жилого помещения (в домах государственного или муниципального жилищного фонда). Указанным категориям граждан, проживающим в приватизированных квартирах, данный закон скидки на оплату жилья не предусматри-

вает. Ранее льгота на оплату жилого помещения, находящегося в собственности инвалидов или членов их семей, предоставлялась за счет средств городского бюджета.

С 01.01.2010 г. мера социальной поддержки на содержание и ремонт жилого помещения, находящегося в собственности инвалидов или членов их семей, предоставляется будет только на коммунальные услуги.

Администрация МУ «РКЦ».